

ЧИСТОТА ТЕРРИТОРИИ — ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЧИСТОТА ДУШИ

В рамках экологического проекта «Лист подорожника» по выполнению социального заказа территориального сообщества «Рекреационной зоне Славутича — чистоту и порядок!» прошли экскурсии младшеклассников всех школ в лучшие подъезды жилых домов города.

Вместе с третьеклассниками школы №3 я посетила 2-й подъезд дома №9 Рижского квартала. Там нас гостеприимно встретили Валентина Фёдоровна Поборуева и Валентина Михайловна Боровец — инициаторы тех действий, которые обеспечили коллективу жильцов первое место в конкурсе на лучший дом, проведенном в рамках празднования Дня города — 2005. Подъезд украшают цветы, художественная роспись, чеканка, картины, вязаные салфетки и даже вышивки. На почётном месте — благодарности городского совета и дипломы за чистоту.

Валентина Фёдоровна и Валентина Михайловна рассказали:

— Красота и порядок в подъезде — дело коллективное, почти все жильцы положительно откликнулись на нашу инициативу, каждый сосед старается внести посильную лепту. Поливать цветы на всех пяти этажах нам было бы трудно поэтому Саша Леоненко, Оксана Лутченко, Никита Процко — ученики школы №1 — выставляют воду на площадки, чтобы отстоялась, а мы потом поливаем. Были и неприятности: неизвестные злоумышленники разбили горшки, украли цветы, но мы не опустили рук, возродили начатое дело. Да и дверь с домофоном поставили. Приятно, что нам помогают. ЖКЦ привёз камень, чтобы сделать бордюр вокруг клумбы, ЧП «СКС» (директор Ю. К. Фомичёв) премировал подъезд за образцовое состояние жилья и придомовой территории. Жаль, правда, что горисполком не спешит с выплатой премии за первое место.

А юные экскурсанты с восхищенными глазами то и дело шептались друг другу: «Ты посмотри, как классно!», «Вот это не пропусти!», «Ой сколько цветов!», «Клёво!». И гостеприимные женщины призывали детей беречь и любить родной город, поддерживать порядок в своих домах, не мусорить на улицах. «Здесь мы родились, Славутич — наша Родина. Мы не будем мусорить», — отвечали дети. Получился живой диалог единомышленников. Валентина Фёдоровна — прекрасный человек и опытный педагог — разговаривала с детьми так душевно, глаза её излучали такое тепло, что это находило живой отклик в детских сердцах, рождало росточки той духовности, которая каждый подъезд, весь наш город когда-нибудь сделает очагом культуры и добра.

Я спрашивала то одного, то другого: «А ты бы в своём подъезде вырастила цветы? А ты бы хотел, чтобы у вас также висели картины?» И слышала положительные ответы... Уважаемые взрослые, если придется вам встретиться с такой детской инициативой, поддержите её, пожалуйста, не проходите мимо! Души наших детей открыты для добра, семена в этот день посеяли, не затопчите всходы своим равнодушием! Ведь цель нашего проекта — не только добиться чистоты на отдельном участке леса или даже во всём лесу или во всём городе, но и достичь такого перелома в сознании людей, когда никому не придёт в голову, что раз кому-то платят за уборку, то пусть этот «кто-то» и убирает. Чтобы каждый понимал, что чистота территории — это прежде всего чистота души. В истинности такого утверждения я и убедилась во время этой экскурсии.

Меня весь день не покидало хорошее настроение. Так бывает, когда судьба преподнесёт тебе неожиданный подарок. Или когда встретится необыкновенный цветок.

Наталья НИКОЛАЙЧУК,
руководитель проекта
«Лист подорожника»

